Текст школьной олимпиады по математике 

5 класс

1. 6а : 7 = 8 (остаток в). Какие цифры надо поставить вместо а и в,  если при делении числа на 7, в частном получается 8 и наибольший из возможных остатков? Найди эти числа. (2 б.)
2. Переложите одну из семи спичек, изображающих число  
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, записанное римскими цифрами, т. е.  
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 так, чтобы получившаяся дробь равнялась   
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. (2 б.)

3. На сколько частей можно разбить блинчик тремя прямыми? Рассмотрите все возможные случаи и для каждого случая сделайте чертеж. (4 б.)

4. Расшифруйте ребус:                  синус            Одинаковым буквам соответствуют одинаковые цифры, разным -

                                                        синус             разным – разные. (5 б.)
                                                     косинус

                                                      тангенс

5. Витя купил 4 книги. Все книги без первой стоят 46 руб., без второй – 44 руб., без третьей – 41 руб., без четвертой – 37 руб, сколько стоит каждая книга? (6 б.)

6 класс

1. Федя хотел разделить некоторое число на 4 и прибавить к нему 15, а вместо этого умножил его на 4 и отнял 15, но ответ тем не менее получил верный. Что это за число?

2. Крестьянин купил корову, козу, овцу и свинью. Заплатив 1325 руб. коза, свинья и овца вместе стоят 425 руб.; корова, свинья и овца – 1225 руб., а коза и свинья – 275 руб. Вычислите цену каждого животного.

3. Три подруги вышли в белом, зеленом и синем платьях и туфлях тех же  цветов. Известно, что только у Ани цвет платья и туфель совпадали. Ни платье, ни туфли Вали не были белыми. Наташа была в зеленых туфлях. Какого цвета платья и туфли каждой из подруг?

4. Если учащихся посадить по одному на стул, семерым места не хватит. Если на каждый стул посадить двоих, свободными останутся 5 стульев. Сколько учащихся и сколько стульев?

5. 3 курицы снесли за 3 дня 3 яйца. Сколько яиц снесут 12 кур за 12 дней?
7 класс

1. Найдите все корни уравнения  (х-1999(=2000.
2. Девочки составляют 3/5 нашего класса, 1/7 их числа – отличницы. Сколько учащихся в нашем классе?

3. В спортинвой секции девочки составляют 60 % числа мальчиков. Сколько процентов от числа всех участников секции составляют девочки?

4. Найджите последнюю цифру суммы квадратов всех чисел: а) от 0 до 9       4  б)  от 94 до 194.

5. Петя подарил каждому из своих друзей одинаковое количество почтовых марок. Сколько друзей у Пети, если всего подарена 361 марка и у Пети меньше 200 друзей?
8 класс

1. На прямой через равные промeжyтки поставили 10 точек, они заняли отрезок длины l. На другой прямой через такие же промежутки поставили 100 точек, они заняли отрезок длины L. Во сколько раз L больше l?

2. Bот очень простая Г + О = Л – О = В   О = Л – О = М – К = А. замените буквы цифрами так, чтобы получились верные равенства; при этом одинаковым буквам должны соответствовать одинаковые цифры, а разным - разные.


3. В классе учится менее 50 школьников: за контрольную работу 1/7 учеников получила пятерки, 1/3 - четверки, 1/2 - тройки. Оcтaльные работы оказались неудовлетворительными. Cколько было таких работ?


4. На лугу растет трава. Пустили на луг 9 коров, они oпустошили луг за 4 дня. Если бы на луг пустили 8 коров, то они съели бы всю траву за 6 дней. Сколько коров могyт кормиться на лугу все время, пока растет трава?

5. На клетке Е1 шахматной доски находится белый конь, а на клетке D8 черный конь. Первый ход белый конь может сделать либо на D3, либо на G3, а черный конь -  только на Е6. Bтopoй ход белого коня может быть сделан на любую доступную для него клетку. Какова вероятность того, что он окажется под боем черного коня?

9 класс
1. Построить график функции:  у=2 х2 – 3 (х(- 2.
2. При помощи одной линейки построить ось симметрии равнобедренной трапеции.
3. Разложить на множители    х4 + х2 + 1.
4. Заготовленную в карьере руду первый самосвал может вывезти на 3 часа быстрее, чем второй. Если треть руды вывезет первый самосвал, а потом оставшуюся часть вывезет второй, то будет затрачено на 7     часа больше, чем при одновременной работе обоих самосвалов. За сколько часов может вывезти руду каждый самосвал?

10 класс

1. Решите неравенство: (х2-4х)2≥16.

2. Построить график функции у=(х-3(((х+1).

3. Ваня, Миша, Алик и Вадим ловили рыбу. Оказалось, что количество рыб, пойманных каждым из них, образуют в указанном порядке арифметическую прогрессию. Если бы Алик поймал столько же рыб, сколько Вадим, а Вадим поймал бы на 12 рыб больше, то количества рыб, пойманных юношами,
образовали бы в том же порядке геометрическую прогрессию. Сколько рыб поймал Миша?

4. Разложите на множители х4+х2+1.

5. Решите систему уравнений: 
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11 класс

1. Постройте график функции 
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2. Андрей и Володя весят вместе 40 кг, Володя и Гена – 50 кг, Гена и Вася -90 кг, Вася и Дима – 100 кг, Дима и Андрей -60 кг. Сколько весит Андрей? (3 б.)

3. Найдите все решения уравнения: 
[image: image6.wmf].
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 (5 б.)
4. Упростите выражение 
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5

1

10

1

2

2

2

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

×

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

х

х

х

х

 (5 б.)

5. Определите а так, чтобы сумма квадратов корней уравнения 
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 была наименьшей. (5 б.)

6. В равнобедренной трапеции даны основания а=21 см, b=9 см, и высота h=8 см. Найдите радиус описанного круга. (8 б.)
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